Ребята, это задания на повторение и подготовку к экзамену.

Темы: Кодирование информации, измерение количества информации, системы счисления.

Самостоятельно: Определение скорости передачи информации
Общение через электронную почту: VEOL@mail2000.ru
Ольга Владимировна Вербицкая

Задания из демонстрационного варианта 

1. В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется одним байтом. Определите количество символов в сообщении, если информационный объем сообщения в этой кодировке равен 160 бит.

1) 10     2) 16     3) 20  4) 160
2. Сколько байт информации содержит сообщение объемом 0,25 Кбайт? В ответе укажите одно число.

Ответ: ___________________________
3. Некоторое число в двоичной системе счисления записывается как 101111. Определите это число и запишите его в ответе в десятичной системе счисления.

Ответ: ___________________________
4. Максимальная скорость передачи данных по модемному протоколу V.92 составляет 56000 бит/c. Какое максимальное количество байт можно передать за 5 секунд по этому протоколу?

Ответ: ___________________________
Тема: Кодирование информации

1.3.  Сколько двоичных знаков необходимо и достаточно для того, чтобы закодировать одну школьную оценку?

1) 1           2) 2           3) 3            4) 4

1.4.  Сколько различных комбинаций можно построить, используя четыре двоичных разряда?

1) 2             2) 4              3) 8              4) 16
1.5.  Для компьютерной карточной игры используется 36 карт (4 масти по 9 карт). Двоичный код каждой карты состоит из двух частей: кода масти и кода карты. По сколько бит должно быть выделено на кодировку карты (код масти + код карты данной

масти)?

1)2 + 3     2) 2 + 4     3)1 + 4     4) 3 + 3

1.6.  Один мальчик, чтобы безошибочно определять, кто звонит в дверь, предложил своим друзьям использовать сочетания из длинных и коротких звонков по 3. Он раздал всем друзьям ин​дивидуальные комбинации, и у него осталось еще 2 комбинации для родителей. Сколько друзей у мальчика?

1) 4           2) 6           3) 8            4) 2

1.7. Для общения в языке племени мумбо-юмбо используется 13 основных понятий и 4 связки, позволяющие соединять эти понятия. Для передачи сообщений племя использует двоичный код: сочетание звонких и глухих звуков барабана. Сообщения передаются порциями -- понятие + связка. Сколько ударов по​требуется для кодирования каждой порции сообщения? 

1) 6           2) 4           3) 8           4) 2
Тема: Измерение количества информации. Информационный объем

1.8.  Выберите верное продолжение утверждения: «Наименьшей единицей измерения количества информации является...»

1) 1 бар     2) 1 бод     3) 1 бит     4) 1 байт

1.9.  Разведчик А.  Белов должен передать сообщение:   «Место встречи изменить нельзя. Юстас». Пеленгатор определяет место передачи, если она длится не менее 2 минут.

С какой скоростью (бит/с) должен передавать радиограмму разведчик?

 1) 1 бит/с       2)2 бит/с       3)3 бит/с       4)4 бит/мин

1.10.  При подключении к Интернету модем обеспечивает ско​рость передачи данных, равную 28 800 бит/с. Сколько времени потребуется для передачи файла размером 72 000 байт?

1) 5 секунд         2) 10 секунд      3) 20 секунд      4) 60 секунд

1.11.  Расположите единицы измерения количества информации в порядке возрастания.

А) Гигабайт Б) Мегабит    В) Мегабайт Г) Терабайт

Запишите в таблицу выбранные буквы, а затем получившую​ся последовательность букв перенесите в бланк ответов (без про​белов и других символов).

	1 
	2 
	3 
	4 

	 
	 
	 
	 


1.14.  Документ, содержащий один и тот же текст, создан и со​хранен в приложениях Блокнот и Word.

Вашему вниманию предлагаются следующие утверждения.

A. Файл типа ТХТ, содержащий данный текст, и файл типа DOC, содержащий тот же текст, имеют равный размер.

Б. Файл типа ТХТ, содержащий данный текст, имеет мень​ший размер, чем файл типа DOC, содержащий тот же текст.

B. Файл типа ТХТ, содержащий данный текст, имеет боль​ший размер,  чем файл типа DOC,  содержащий тот же текст.

Какое из этих утверждений является правильным? 

1) Верно А    2) Верно Б     3) Верно В     4) Все неверны

1.15.  Информационный объем одной точки черно-белого растро​вого изображения равен:

1) 1 биту        2) 2 битам     3) 1 байту      4)2 байтам

1.16.  Информационный объем одной точки 16-цветного растро​вого изображения равен:

1)1 биту        2) 2 битам     3) 3 битам     4) 4 битам

1.17.  Информационный объем одной точки 256-цветного растро​вого изображения равен:

1) 1 биту        2) 1 байту      3) 2 битам     4) 2 байтам

